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Проблема контролю пулу бета клітин у пацієнтів з гіпертонічною хворобою є актуальною, тому що
у щурів лінії SHR зі спадковою артеріальною гіпертензією встановлено ремоделювання інсулярного
апарату підшлункової залози зі зниженням кількості панкреатичних острівців в 2 рази та кількості бета
клітин у 8 разів. При цьому за рахунок зниження пулу ендокриноцитів у щурів лінії SHR питомий вміст
інсуліну приблизно в 3 рази менший ніж у нормотензивних щурів лінії Wistar. До того ж пацієнти із гіпер-
тонічною хворобою часто-густо мають порушення толерантності до глюкози та клінічний діабет як
компонент метаболічного синдрому.

Метою нашого дослідження було охарактеризувати морфофункціональний стан бета клітин у гіпер-
тензивних щурів SHR за умов розвитку стрептозотоцинового діабету.

Матеріали і методи. Експериментальний діабет моделювали однократним введенням стрептозо-
тоцину (50 мг/кг). Через 28 діб оцінювали рівень глюкози і інсуліну у крові, а в гістологічних зрізах
підшлункової залози іммунофлуоресцентним методом ми виявляли інсулін; аналізували площу панкреа-
тичних острівців, кількість бета клітин в них, концентрацію в клітинах іммунореактивного матеріалу до
інсуліну, питомі показники розподілу острівців, бета клітин та інсуліну на одиницю площі залози. Ре-
зультати обробляли параметричними і непараметричними статистичними методами.

Результати та їх обговорення. Розвиток діабету у щурів лінії SHR призводе до підвищення глікемії
утричі та зменшення рівня інсуліну на 32% (p<0,001) у порівнянні із контрольною групою тварин. При
цьому розвиток діабету призводив до деякого зниження рівня сі столичного артеріального тиску - з
155,7±0,9 до 140,4±1,1 мм рт. ст. (p<0,001). У щурів гіпертензивних щурів внаслідок діабету спостері-
галося зменшення питомої кількості панкреатичних острівців на 12% (p<0,001) переважно за рахунок
зменшення части острівців площею перетину до 3500 мкм2. Проте на 57% (p<0,001) зростала
кількість поодиноких бета-клітин та на 16% (p<0,001) частки великих острівців площею більше за
3500 мкм2. Ці зміни супроводжувалися суттєвим зменшенням питомої кількості бета-клітин у
підшлункової залозі на 47% (p<0,001) за рахунок їх деструкції у острівцях. У маленьких острівцях пло-
щею 150-1500 мкм2 кількість бета-клітин знижувалась на 30%, а в інших - до 50% з гіпертрофією
ендокриноцитів удвічі за розміром. Розвиток діабету супроводжувався підвищенням концентрації іму-
нореактивного інсуліну у поодиноких бета-клітинах на 34% (p<0,001) та зменшенням цього параметру
у ендокриноцитів великих острівців на 55% (p<0,001). Разом з цим спостерігалося зменшення питомо-
го вмісту імунореактивного інсуліну у підшлункової залозі діабетичних щурів лінії SHR на 32%
(p<0,001) за рахунок зменшення рівня гормону у острівцях площею більше 1500 мкм2.

Висновки. Розвиток стрептозотоцінового діабету у щурів лінії SHR супроводжується подальшим
ремоделюванням інсулярного апарату підшлункової залози з помірним зниженням кількості панкреа-
тичних острівців та кількості бета клітин удвічі на тлі домінування поодиноких бета-клітин у тканині
підшлункової залози. Гіпертрофія бета клітин при діабеті не компенсує втрату синтезу інсуліну у
підшлунковій залозі у щурів лінії SHR.
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